

Орган  
Сургутского  
городского  
комитета КПСС,  
городского  
и районного  
Советов  
депутатов  
трудящихся  
Тюменской  
области

# К победе КОММУНИЗМА

ИЗДАЕТСЯ С ОКТЯБРЯ 1934 ГОДА

## На разъезде Островное

На трассе СевСибя появился разъезд Островное. Стальные рельсы железной дороги почти вплотную подошли к левому берегу Оби. И сразу же сюда, на Островное, начали поступать грузы для новостроек нашего Приобья. До пятидесяти вагонов с трубами прибывает ежедневно на новый разъезд. Идут они в адрес треста Сургуттрубопроводстрой. В ноябре по железной дороге доставлено 36 километров труб большого диаметра для строительства нефтепроводов Самотлор — Куйбышев, Сургут — Холмогоры.

№ 145 (4323) ♦ Вторник, 3 декабря 1974 года ♦ Выходит три раза в неделю ♦ Цена 2 коп.

## ОПРЕДЕЛЯЮЩЕМУ ГОДУ — СТАХАНОВСКИЙ ФИНИШ!

### Покорится Обь

Подразделения специализированного управления подводно-технических работ № 3 треста Союзподводгазстрой ведут последние приготовления к штурму Оби и протоки Юганская Обь.

ПОДГОТОВКУ к протаскиванию 800-метрового дюнера диаметром 720 мм через Юганскую Обь ведет бригада третьего участка, руководимая прорабом Н. А. Мягковым. Она заканчивает навеску последних из 200 штук чугунных грузов, каждый весом свыше одной тонны. Прокладка дюнера основной нитки перехода через Юганскую Обь газопровода Правдинское месторождение — Сургутская ГРЭС начнется в первые числа декабря.

ТРАССА продуктопровода Нижневартовский ГПЗ — Южно-Балыкский ГПЗ пересекает мощную Обь недалеко от Локосова. Почти все подготовлено для преодоления водной преграды. Строители подводных переходов под руководством начальника четвертого участка В. Л. Голикова и начальника ПТО управления В. М. Притыкина заканчивают подготовку. Сейчас геодезическая группа проверяет качество разработанной подводной трассы.

Недалек тот день, когда мощная лебедка натянет тросы, двинут трубоуладчики, бережно поддерживая на весу стальные плети, и первые метры полутракилометрового дюнера скроются под водой и льдом.

В. ТЕН.



Заслуженным авторитетом и уважением пользуется в коллективе предприятия объединенных котельных и теплосетей треста Сургутгазстрой молодой специалист, мастер Владимир Пермяков (на с. и м. к.). Он зарекомендовал себя высококвалифицированным специалистом, активным общественником и чутким отзывчивым товарищем.

**П. ЛАРИН,**  
мастер предприятия объединенных котельных.  
Фото автора.

### Хроника ударных строек

## УЛОЖИЛИСЬ В ГРАФИК

На Сургутской ГРЭС установлен на каркас барабан пятого блока. Вес его 116 тонн. Эту сложную операцию выполнила бригада монтажников Василия Долинского. Установкой барабана закончен монтаж пятого котла.

В монтаже пятого котла участвовали многие коллективы. Каркас котла установила бригада коммуниста Валерия Сартакова. Поверхности нагрева смонтировала бригада коммуниста Эдуарда Евграшкина и Виктора Сугака.

Напряженно трудились тепломастера. Несмотря на зимние условия, они уложились в производственный график и выполнили все основные монтажные работы за 35 дней.

М. МИХАЙЛОВА.

## ЕГО АВТОРИТЕТ

Товарищ о товарище

Случилась беда. Вышел из строя редуктор транспортера, подающего цемент в цех железобетонных изделий. Работа по замене редуктора длительная и трудоемкая. В цехе забили тревогу. И выход был найден. Звено грузчиков быстро и слаженно приступило к загрузке ленты транспортера, предназначенного для подачи в цех гравия. Умелое чередование в подаче цемента и гравия с помощью одного транспортера обеспечило бесперебойную работу всех трех смен цеха.

Это только одна деталь сложного рабочего процесса бригады комплексной бригады бетонорастворного и бетоносмесительного узлов цеха завода железобетонных изделий Алексея Алексеевича Мозоловского. Обычно в круг его обязанностей входит: снабжение товарным бетоном строительных организаций, обеспечение бетоносмесительного узла цеха цементом и гравием, разгрузка и развозка поступающего на завод цемента.

Если учесть еще непостоянность контингента рабочих, неполадки в оборудовании, требующем обновления, то станет ясно, что нагрузка на бригаду нелегкая. Однако Мозоловский не сетует на перегруженность, а старается внести в дело элемент творчества, инициативу. Толковый совет, дружеское участие и поддержка в трудную минуту создают трудовой настрой будней бригады.

Бригадир А. А. Мозоловский проработал на заводе более семи лет, за это время приобрел богатый опыт, вник в суть производства, обстоятельно изучил систему подачи цемента. Своим опытом, знаниями он охотно делится с товарищами. Освоили дело и успешно трудятся А. Коков, Н. Книжников, И. Орудин, Н. Хвостов.

В осенне-зимний период у работников склада цемента особенно много тревог: из-за низкой температуры цемент твердеет, образуются крошки. Это мешает ритмичной подаче его в цех готовой продукции, тормозит работу формовщиков. Бригадир постоянно разъясняет рабочим, обслуживающим склад, важность периодических осмотров и регулировки системы подачи.

Занятые нелегким трудом, скупые на похвалу рабочие склада цемента тепло отзываются о А. А. Мозоловском: «Сам трудяга и рабочих уважает. Зря не обидит. Справедливый. Беспокойный. Словом, работать с таким легко».

Рабочие чувствуют ту ненавязчивую заботу, которую проявляет о них старший товарищ.

...Работает вторая смена. По заснеженному двору завода ЖБИ идет мужчина с открытым волевым лицом. Тот там, то здесь слышится спокойный, негромкий его голос. Вот он остановился у автопогрузчика, о чем-то говорит с водителем, в чем-то убеждает его, затем шагает дальше, окидывая двор хозяйским взглядом. Это, проверяя выполнение доверенных ему работ, идет бригадир Алексей Алексеевич Мозоловский.

**П. ВОРОВЬЕВ,**  
рабочий завода железобетонных изделий.

## Друзья-соперники

Недавно делегация Сургутского управления буровых работ в составе Ю. А. Цареградского, Н. В. Кузнецова, В. И. Антонова, С. М. Шукатко и В. И. Одянова побывала в Татарии на дружественном нам предприятии — Азнакаевском управлении буровых работ.

Цель поездки делегации — проверка договора на социальное соревнование между нашими коллективами по итогам девяти месяцев этого года. В ходе проверки мы встретились с представителями всех подразделений и служб управления, и каждая встреча открывала нам новые страницы размеренного трудового ритма азнакаевцев, пользующихся заслуженным авторитетом на прославленной земле нефтяной Татарии. Повышенный интерес наши коллеги

проявили и к нам, как представителям города, который заслужил добрую славу в освоении большой нефти Среднего Приобья.

Неожиданное событие, случившееся во время одной из ознакомительных поездок, привлекло внимание гостей и хозяев. Через 22 года встретились на буровой бывшие однокашники, друзья, а ныне полномочные представители соревнующихся коллективов сургутянин Николай Васильевич Кузнецов и буровой мастер Илья Макарович Файрушин.

После окончания нефтяного техникума разошлись на одном из жизненных перекрестков их пути-дороги. Пройдя все ступени буровых наук, опытным мастером бурения стал коммунист И. М. Файрушин. Свой

опыт и знания он передает молодежи.

Трудную профессию нефтеразведчика выбрал Н. В. Кузнецов. И тоже овладел высотами бурового мастерства. С 1967 года он в Сургуте на переднем крае битвы за большую нефть. Институт, работа на инженерных должностях, ныне начальник центральной инженерно-технологической службы УБР — таков трудовой путь коммуниста Н. В. Кузнецова. Было о чем поговорить, что вспомнить друзьям юности.

Быстро пролетели дни. Программа нашего пребывания закончилась состоявшимся в торжественной обстановке активом, на котором были подведены итоги соревнования. В результате оказалось, что по основным показателям мы уверенно обошли на-

ших радужных хозяев. По коммерческой скорости они не дотянули до плана, а наши буровики на 20 процентов превзошли намеченный уровень. План сдачи скважин сургутяне выполнили на 111 процентов, а азнакаевцы только на 104. И по проходке наши показатели оказались лучше. Итак, первое место по результатам присуждено сургутским буровикам.

И вот быстрокрылый Як-40 уносит нас на Тюменскую землю, а мы увозим с собой теплоту сердец наших друзей, их светлые и искренние улыбки, добрые слова и пожелания. И хотя нас разделяют большие расстояния и живем мы в разных часовых поясах, но у нас одно большое общее дело — поставить на службу Родине богатства земных недр. Дело, которому служит и наше дружеское соперничество с буровиками из Татарии.

**А. ЛУЦЕНКО,**  
председатель бурового комитета.



● РАССКАЗЫ  
О КОММУНИСТАХ

## ЧЕРЕЗ ВСЮ ЖИЗНЬ

Партийная организация треста Сургуттрубопроводстрой заботливо растит и воспитывает молодых коммунистов. Секретарь парторганизации А. А. Хорошин старается, чтобы каждый молодой коммунист имел постоянное партийное поручение. Члены партбюро систематически интересуются работой и общественной жизнью кандидатов в члены КПСС, оказывают им деловую помощь.

Партбюро следит, как кандидаты готовятся для вступления в члены партии. Все они своевременно оформляют документы на прием в члены КПСС. На партсобрании приняты в ряды партии И. Н. Пачганов, В. А. Синицын, Г. В. Леденев. Все они являются передовиками производства и активными общественниками.

Главный электросварщик Г. В. Леденев — опытный строитель трубопроводов. На строительстве нефтяных и газовых магистралей он трудится с 1960 года, более пяти лет работает на Севере, участвовал в строительстве газопровода Надым — Пунга и нефтепровода Самотлор — Альметьевск.

Геннадий Васильевич деловит, чувствует новое, находит наиболее верные пути в решении возникающих проблем. Он является инициатором новых методов труда. Под его руководством внедрена автоматическая сварка труб, построены автоматические линии, которые в 2,5 раза увеличили производительность труда.

Г. В. Леденев постоянно изучает теорию и политику КПСС, повышает идейно-политический уровень и деловую квалификацию, успешно учится на четвертом курсе Тюменского индустриального института.

Геннадий Леденев имеет свой личный творческий план, в котором, помимо производственных задач, над которыми он постоянно работает, поставлена цель получить высшее образование. Можно быть уверенным, что чувства и мысли, изложенные Леденевым в его заявлении — «обязуюсь быть достойным и преданным делу партии и народа, быть в авангарде строителей коммунистического общества» — будут выполнены им достойно. Высокое звание члена ленинской партии он пронесет через всю жизнь.

П. КИРЕЕВ,  
наш шт. корр.

ПОСЛЕ доклада начали брать слово депутаты. В конце своих выступлений они, как и положено, делали оценку работы исполкома за 1974 год. Превалировало: «удовлетворительно». Примерно на половине речей с задних рядов подбадривающий шепот одного из работников горсовета:

— Никаких «удовлетворительно»!..  
Что ж, попробуем быть столь же объективными, как и председатель исполкома Ю. М. Мелихов, который в своем докладе очень четко определил позиции городского Совета и живо рещущие вопросы жизни Сургута.

Город на Оби заметно вырос в определяющем году пятилетки. Обратимся к цифрам, приведенным докладчиком. Они впечатляющие, весомые и зримые. 102 миллиона рублей составил объем промышленной продукции за 10 месяцев по ее реализации — это 105 процентов плана. Объем капитальных вложений выполнен на 113 процентов. Если конкретно — с начала

застройке: они обустраиваются комплексно, что, конечно, не способствует улучшению архитектурного облика Сургута.

По мнению исполкома, главной причиной отставания в строительстве является отсутствие технологического потока. Другими словами — отсутствие своеобразного конвейера в возведении жилья и наличия переходящего задела. Горисполком, как признал докладчик, надо «брать за рога» орловский метод строительства, который предлагает не годовой, как обычно, а двухлетний план проектирования и застройки города. Перед окончанием года составляется программа на следующие два. И планирование получается перспективным.

Говоря далее, докладчик вместе с тем заявил и доказал многочисленными примерами, что большинство хозяйственных руководителей близко к сердцу принимают нужды своего города, делают все возможное для их удовлетворения. Доля, например, уп-

# ВОТ И СТАЛИ МЫ НА ГОД ВЗРОСЛЕЙ

## ЗАМЕТКИ С СЕССИИ ГОРСОВЕТА

года сургутяне дали более 8 миллионов тонн нефти, 761 миллион кубометров газа, выработали 3500 миллионов киловатт-часов электроэнергии, изготовили железобетонных изделий для монтажа 80 тысяч квадратных метров жилья, пустили четвертый энергоблок...

Вот они, правофланговые социалистического соревнования: НГДУ имени 50-летия СССР, управление строительства ГРЭС, нефтегазаведочная экспедиция... Последняя, например, в канун 57-й годовщины Октября рапортовала о завершении пятилетки по приросту запасов нефти. У этого же рубежа речпорт, трест Сургуттрубопроводстрой и его СУ-16, ССУ-1 треста Сургутнефтеспецстрой, мехколхоз № 14.

И, поздравляя от имени городского Совета эти и другие передовые коллективы, докладчик прямо обращается к тем, которые не выполнили государственного плана по освоению средств и вводу производственных мощностей: СУ-15, СУ-28, СУ-46 треста Сургутгазстрой, мостопоезд № 442, участок треста Уралэнерго-строймеханизация, СУ-16 треста Тюменьгазмонтаж. Они, например, отдали решение таких насущных проблем города, как снабжение хлебоблочными и молочными продуктами, удовлетворение запросов по бытовому обслуживанию населения. А оно, как подчеркнул докладчик, в нашей стране возведено на уровень государственной политики. И будет правильной, если этот вопрос исполком вынесет на обсуждение одной из сессий горсовета.

Одна из ведущих отраслей хозяйственной деятельности Сургута — капитальное строительство. Оно — движитель дальнейшего развития экономики города. И правомерно, что, сказав о достижениях в этой связи, докладчик сконцентрировал внимание депутатов на недостатках в работе строительных организаций. Остро стоит в городе вопрос ритмичного освоения средств на жилье и объекты соцкультбыта, торговли, здравоохранения. Важнейшими проблемами продолжают оставаться обеспечение микрорайонов водой, электричеством, теплом, канализационными сооружениями. Не хватает школ, детских и ясель, магазинов, столовых, предприятий бытового обслуживания. В то же время задерживается ввод в строй мощностей предприятий стройиндустрии и строительных материалов. Объекты зачастую сдаются с низким качеством и большим количеством недоделок.

В этом разделе доклада прозвучала не то чтобы уместная, а объективная самокритика исполкома горсовета. Его соответствующие службы принципиальны, но недостаточно требовательны к заказчикам, контролирующим качество строительства. Например, у самих строителей самое низкое качество жилья, а инженерные коммуникации вообще вне всякой критики. Медленно преодолеваются ведомственные тенденции микрорайонов — нет оперирования и координирования в их

управления строительства ГРЭС (начальник И. Н. Каролинский) в общегорском объеме развития Сургута невелика, но оно за последние годы ввело в эксплуатацию около десяти магазинов и предприятий соцкультбыта — все в соответствии с генеральным планом города. Управление помогло пассажирскому автохозяйству построить гараж на 50 автобусов. Поговаривают, что есть у депутата Каролинского кое-какие мысли и по второму гаражу, но уже на сто стоянок.

Сессия была отчетной, она подвела итоги за прошедший год. Естественно, что докладчик рассмотрел все сферы деятельности исполкома и его отделов. Он проинформировал об успехах исполкома по правильному использованию трудовых ресурсов, уменьшению текучести кадров на предприятиях и снижению трудовых затрат, ликвидации потерь рабочего времени. Подробный анализ в своей деятельности получили службы: внутренних дел, коммунального хозяйства и благоустройства, капитального и текущего ремонта жилого фонда, связи, пассажирского транспорта, торговли, народного образования, здравоохранения, культуры, финансов, социального обеспечения. Многие руководители служб получили от докладчика справедливый и нелицеприятный упрек. Нет, не за бездеятельность. А за то, что не принимают подчас решительных мер по дальнейшему улучшению работы подведомственных организаций, несмотря на официальные жалобы и просьбы.

С большим вниманием прослушали депутаты раздел доклада об организации деятельности исполкома, постоянных групп, депутатских комиссий. И в своих выступлениях сами продолжили эту тему, рассказывая о выполнении наказов избирателей, обо всем, что у них наболело и ждало этой отчетной сессии.

Открыл прения В. И. Рарицкий, депутат от 8-го избирательного округа (секретарь парткома НГДУ имени 50-летия СССР). Рассказав о трудовых достижениях коллектива, он подчеркнул, что существующие темпы сдачи жилья ставят под угрозу выполнение обязательств нефтяниками. Ведь новые производственные мощности немислимы без людского пополнения, которое некуда сесть.

Депутата от 60-го избирательного округа Г. А. Костылеву (директора КБО) волнуют свои проблемы: недостаточные производственные площади предприятий бытового обслуживания, обеспечение их сырьем и материалами, что сказывается на выполнении финансового плана.

Эту мысль продолжила Л. М. Головащенко, депутат от 117-го избирательного округа (инженер нефтегазаведочной экспедиции), тоже сетовавшая на трудность выполнения наказов избирателей. В поселке геологов, где она живет, много лет строится поликлиника, нет овощехранилища, не решается вопрос со стоянками водными, поче-

му-то закрыли существовавший давний книжный магазин, в плохом состоянии жилой фонд. По ее мнению, горсовету надо строже спрашивать за такие упущения с хозяйственных руководителей.

А вот депутат от 98-го избирательного округа В. А. Чернышев (начальник УМ-3 треста Тюменьгазмеханизация) провел параллель между успешной производственной деятельностью предприятия и его вкладом в решение насущных проблем города. Коллектив предприятия создал колоссальный задел свайных полей для жилья и объектов соцкультбыта — практически на весь 1975 год. Используя резервы, он нашел возможность откликнуться на предложение горсовета передать технику, людей с фондом зарплаты организуемому сейчас дорожному участку, который будет поддерживать в наделе: «еще состоянии городские автомашины рали. Тов. Чернышев призвал всех руководителей поддержать на деле эту инициативу.

Интересные мысли, проникнутые неподдельной заботой о здоровье населения, прозвучали в речи Т. Н. Чиженковой, депутата от 49-го избирательного округа, заведующей станцией переливания крови. Она пообещала от имени медработников Сургута учесть критические замечания в их адрес. И в свою очередь обратилась к исполнительному комитету с просьбой заставить строителей устранить недоделки на больничном комплексе, форсировать сдачу поликлиники геологов, начать строительство родильного дома, детской больницы, аптенных складов.

Начальник домостроительного комбината И. П. Пенчук, депутат окружного Совета, посвятил свое выступление проблемам перспективного строительства. Делая справедливый упрек генеральному заказчику — НГДУ имени 50-летия СССР, он заявил, что создается тревожное положение со строительством предприятий пищевой промышленности — хлебозавода, мясокомбината, пивного завода. О их сдаче не может идти речи, пока не решится вопрос со второй очередью котельной домостроительного комбината. Надо немедленно посадить за круглый стол переговоров всех ее настоящих и будущих потребителей. Касаясь проблем благоустройства города, тов. Пенчук согласился с выступлением Чернышева, что дело это зависит прежде всего от инициативы руководителей, их депутатской заинтересованности в решении насущных проблем. Начальник ДСК от имени его коллектива заверил сессию, что комбинат берет на себя изготовление автобусных павильонов из железобетонных плит, бордюрных камней для обрамления автомобильных дорог. «А еще кто за это возьмется?» — этими словами он закончил свое выступление.

Слово для выступления брали также инженер СМП-330 Л. Д. Грибаренко (депутат от 154-го избирательного округа), дозирщица управления строительства ГРЭС А. П. Адаменко (депутат от 64-го избирательного округа), учитель школы № 2 З. С. Ансарица (депутат от 110-го избирательного округа). Они также обогатили доклад председателя горисполкома более подробными фактами из жизни своих коллективов, подчеркнули важность оперативного выполнения наказов избирателей.

С удовлетворением встретили депутаты выступление первого секретаря горкома КПСС Г. С. Мачехина, который обратил особенное внимание депутатов на неудовлетворительное положение с вводом жилья и основных фондов. Он подчеркнул важность быстрого решения проблем с инженерными коммуникациями. Тов. Мачехин особо остановился на инициативе депутатов И. Н. Каролинского, В. А. Чернышева, И. П. Пенчука в скорейшем решении вопросов благоустройства города. «На них, — сказал он, — должны равняться все присутствующие на сессии, сверяя свои общественные дела со статусом и долгом депутата».

Разговор на сессии получился оживленным и принципиальным. Некоторые из депутатов, подвергшиеся критике, уходили с нее, может, думая: «Меня не поняли», «Не так поняли», «Не приняли во внимание». Да, вам трудно, в вашей отрасли не все решил и сам исполком горсовета. Но вы депутаты! Народ выбрал вас, потому что верит: вы справитесь. В этом нет сомнения.

В. СЕНЬКИН,  
корр. «Ленинской правды».



КУРС—ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПРОИЗВОДСТВА.

## ОТ ФОНТАНОВ— К МЕХАНИЗАЦИИ

В последние годы в нефтяной промышленности нашей страны произошло перераспределение объемов добычи нефти по способам эксплуатации. Впервые в 1973 году добыча нефти механизированным способом превысила добычу из фонтанных скважин, а темпы прироста добычи механизированным способом в последние годы значительно превосходят темпы общего прироста добычи. Из года в год растет внедрение насосной добычи нефти и по Главтюменьнефтегазу.

20—21 ноября в нашем городе Главтюменьнефтегаз совместно с областными органами НТО нефтяной и газовой промышленности провели совещание по состоянию и перспективам эксплуатации нефтяных месторождений Западной Сибири механизированным способом. 70 представителей Главтюменьнефтегаза, нефтегазодобывающих управлений, Гипротюменьнефтегаза, научно-производственного объединения «Насос», завода «Электрон» и других заслушали и обсудили 16 докладов и сообщений.

На совещании были детально рассмотрены вопросы состояния и дальнейшего развития механизированных способов добычи нефти, производства и совершенствования электроцентробежных (ЭЦН), штанговых и винтовых насосов (ШГН) насосов и вспомогательного оборудования в Западной Сибири. В основном докладе главного инженера Главтюменьнефтегаза Ф. Г. Аржанова было уделено повышенное внимание эффективности работы ЭЦН, укреплению ремонтной базы погружных насосов, расширению служб капитального и подземного ремонта скважин в нефтегазодобывающих управлениях, улучшению промысловых исследований скважин механизированного фонда. Докладчик отметил хорошую постановку работы по внедрению механизированной добычи в НГДУ Шаимнефть, Юганскнефть и Сургутнефть.

Особое внимание совещание уделило проблемам отложения солей в подземном и наземном оборудовании на месторождениях Нижневартовска, Шаима и Нефтеюганска. О путях повышения надежности ЭЦН и состоянии работ по созданию высокопроизводительных установок говорил в своем докладе представитель особого конструкторского бюро по бесштанговым насосам Р. Г. Вихман. В частности, он отметил, что промышленностью освоено 40 типоразмеров установок, что обеспечивает широкий диапазон использования их в зависимости от конкретных условий. Однако достигнутый уровень надежности нельзя признать удовлетворительным. Кроме того, и качество выпускаемых промышленностью установок не всегда удовлетворяет промышленников.

Новым направлением в механизированной добыче нефти является применение гидродоршневых насосов. Об этом говорил в своем со-

общении главный инженер НГДУ имени 50-летия СССР И. И. Шидловский. Под его руководством ведется подготовка к пуску американской гидродоршневой установки на Западно-Сургутском месторождении. Об интересной работе института «Гипротюменьнефтегаз» по определению межремонтного периода и коэффициента эксплуатации насосного оборудования доложил соведущему сотрудник лаборатории техники эксплуатации скважин института А. В. Елизаров.

В принятом на совещании решении намечены конкретные мероприятия по дальнейшему развитию техники и технологии механизированной добычи, повышению надежности и качества оборудования.

**С. ПЫРИКОВА,**  
инженер производственного отдела НГДУ имени 50-летия СССР.

Хорошими трудовыми успехами заканчивают четвертый год пятилетки работники Сургутского отделения связи Главтюменьнефтегаза. План объема услуг за десять месяцев четвертого, определяющего года пятилетки выполнен почти на 104 процента, а по радиосвязи даже на 109 процентов. Почти на шесть процентов выросла производительность труда. В социалистическом соревновании отделений связи Главтюменьнефтегаза во втором и третьем кварталах года наш коллектив завоевывал переходящее Красное знамя.

Развитию социалистического соревнования в коллективах участков профсоюзная организация отделения связи придает большое значение и держит его под постоянным контролем.

Соревнование — понятие емкое, оно дает широкий простор для поиска, инициативы. И формы соперничества могут быть разнообразны. На протяжении всей девятой пятилетки в трудовую жизнь всех наших участков прочно вошла такая интересная форма соревнования, как соперничество по профессии, при котором каждый работник берет, помимо коллективных, еще и индивидуальные обязательства по повышению надежности связи, улучшению ее качества, обеспечению условий труда, росту производительности труда.

— Главное в нашем деле — экономия рабочей секунды. Мы не раз задумывались, можем ли работать лучше, и всегда приходи-

ли к выводу: можем, — говорит старшая телефонистка бригады коммунистического труда, работающей на междугородных линиях, Л. Г. Оганисян. — И когда наши работники берут личные обязательства, то главным условием трудового соперничества мы ставим четкое, вежливое обслуживание абонентов. Мы тоже находимся на переднем крае борьбы за нефть, обслуживая тех, кто непосредственно добывает ее из-под земли. Наша быстрая, четкая работа содействует наращиванию темпов освоения нефтяного Приобья.

## ПОМОГАЕТ СОРЕВНОВАНИЕ

Слова телефонисток не расходится с делом. По

отделении связи. В ней участвуют все участки, обслуживающие и простую и сложнейшую аппаратуру трассы Тюмень—Сургут—Стрежевое.

Первым добился этого почетного звания коллектив перекидного пункта Западного Сургута. Через этот пункт передается телевизионная программа «Орбита» в город Нефтеюганск, поддерживается связь с Солкинской площадью и с машинами руководителей предприятий. Здесь не бывает повреждений и перебоев по вине обслуживающего персонала. Восемьдесят процентов работников участвую в вечерних школах и институтах. Помещение содержится в образцовом порядке.

Выполняя свои личные обязательства, персонал, обслуживающий трассу Тюмень—Сургут—Стрежевое, проделывал большой объем работы. Строит себе жилье, строит и монтирует дизельные, благоустраивает территорию перекидных. Обеспечивает надежную связь городов Среднего Приобья со столицей нефтяного края — Тюменью. Много сил, энергии вкладывают, проявляя творчество, в становление этой труднейшей трассы старшие инженеры С. Н. Дьяков, В. Я. Жигановский, Н. А. Шевчик, В. К. Сабаров, электромонтеры А. И. Кручинин, А. А. Романов, дизелисты В. Н. Назаренко, Г. И. Ершов, И. Е. Баглай, Н. И. Кичко, шофер В. Н. Ткачев. Некоторые из этих товарищей сейчас готовятся к организации трудовой трассы Сургут—Федоровское—Холмогорское.

Социалистическое соревнование помогает нам быстрее осваивать новейшую аппаратуру, развивать рационализацию, улучшать охрану труда и технику безопасности. Сургутское отделение связи Главтюменьнефтегаза в третьем квартале года выполнило обязательства по рационализации и изобретательству. Немалая заслуга в этом старшего инженера отделения А. Н. Овчинникова.

Одним из важнейших показателей при подведении итогов соревнования является состояние производственной и трудовой дисциплины на участках, исполнительность, дисциплинированность работников. В этом году, по сравнению с таким же периодом прошлого, число нарушений трудовой и производственной дисциплины снизилось на 42 процента.

— Нам очень приятно слушать благодарности. Самая высокая награда — признание необходимости, ценности нашего скромного труда, — говорят труженики Сургутского отделения связи. Но это и аванс на будущее.

**В. ШИРШОВ,**  
председатель местного комитета.

## ТОЛЬКО БЫ СМЕЖНИКИ НЕ ПОДВЕЛИ

Пожалуй, нет такого объекта в Сургуте, да и во всем Среднем Приобье, на трубах которого не стояло бы клеймо сварщиков специализированного управления № 4. Западно-Сургутское, Солкинское, Федоровское, Усть-Балыкское, Аганское, Надымское, Правдинское, Сальмское, а теперь и Самотлорское, площадка Каркатеевы — вот далеко не полный перечень объектов и месторождений, на которых вело и ведет монтажные работы СУ-4.

Управление прописалось в Сургуте в 1965 году. И за эти годы в нем сложился крепкий, организованный коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих. Он прошел хорошую школу труднейших производственных ситуаций, сдавая объекты в намеченные сроки. За эти годы многие стали классными специалистами. Выросли и прославили себя нелегким трудом трассовиков монтажников бригады Ф. И. Зарипова, Ю. Ф. Петенина, А. И. Апаткова, В. В. Николаенко, В. И. Сычева. Наши сварщики-монтажники первые в Среднем Приобье продолжили первые километры нефтепровода Усть-Балык — Омск. Конечно, что сделано за девять лет, не перечислить.

Назову последние объекты. В этом году мы сдали в эксплуатацию установку подготовки нефти Западно-Сургутского товарного парка, резервную нитку газопровода Усть-Балык—Сургутская ГРЭС диаметром 720 миллиметров и длиной более 21 километра. Почти такой же размер участка газопровода Правдинское месторождение — Сургутская ГРЭС. Завершаем работы по складу горюче-смазочных материалов на Локосовском кирпичном заводе, по основной нитке 49-километрового газопровода диаметром 720 миллиметров Правдинское месторождение — Сургутская ГРЭС, по нефте-сборному коллектору Аганского месторождения и комплексному сборному пункту № 3 (КСП-3) на Самотлорском.

На КСП-3 предстоит выполнить огром-

ный объем работ. Руководство управления направило на объект лучшую технику и кадры. Однако большим тормозом для наращивания темпов работ на объекте является отсутствие жилья в Нижневартовске. Из-за этого мы не смогли создать нашим рабочим нормальных жилищно-бытовых условий. Разумеется, мы постараемся сдать объект в срок, но помощь партийных органов нам нужна. Ведь в 1975 году число наших объектов увеличивается. Продолжим расширение Западно-Сургутского товарного парка, будем монтировать Сургутскую перевалочную базу, комплексный сборный пункт Федоровского месторождения, резервуарные парки нефтеперекачивающих станций, первой и второй, площадку Каркатеевы, резервную, почти семадцатикилометровую нитку газопровода Правдинское месторождение — Сургутская ГРЭС диаметром 720 миллиметров.

Частично мы уже сегодня вышли на эти объекты, но трудовая перспектива в Сургутском районе для нас безрадостная. Уже два месяца наблюдаются частые простои монтажных бригад и техники. Из-за отсутствия фронта работ по вине генподрядчиков — строительных управлений № 8 греста Сургутгазстрой и № 36 греста Нефтеюганскгазстрой. Первое не всегда вовремя монтирует железобетонные опоры под блочные трубопроводы. Второе же постоянно опаздывает со сдачей оснований под монтаж резервуаров емкостью десять и двадцать тысяч кубических метров на нефтеперекачивающих станциях №№ 1, 2, о которых шла речь выше.

Следует сказать, что такая картина сложилась сразу же, как только СУ-4 перешло на узкую специализацию, то есть стало монтировать только так называемые площадочные объекты. От этого, прежде всего, страдает общее дело.

**М. ГЕНЦЕЛЕВ,**  
начальник группы подготовки  
производства управления.



Москва сегодня. Вешняки-Владычино.

Фото С. Залетова (ТАСС).



# А ЕСЛИ ЭТО КОРЬ?

Корь — одна из распространенных воздушно-капельных инфекций. Обычно ею болеют те малыши, которым не были сделаны прививки. Но могут заболеть и дети старших возрастов и даже взрослые, если они прежде не болели. Корью человек болеет один раз в жизни.

Среди родителей до настоящего времени еще бытует мнение, что это заболевание легкое, и оберегать от него детей не следует.

— Каждый ведь ребенок должен переболеть корью, — говорят некоторые матери.

Но это мнение ошибочное, так как корь, как и всякое заболевание, надолго нарушает здоровье. Чем меньше ребенок, тем большую опасность представляет для него эта болезнь. Опасна она для детей ослабленных часто болеющих, так как она иногда может послужить и причиной смерти. Вот почему маленьких слабых детей надо особенно тщательно оберегать от встречи с такими больными.

Но если же такая встреча произошла, родителям следует без промедления сообщить об этом медицинскому работнику. Ребенку своевременно сделают предохранительную прививку.

Возбудитель кори относится к так называемым фильтрующимся вирусам. Заражение происходит от больного человека, который представляет в этом отношении опасность с момента заболевания и в первые четыре дня после появления сыпи. С момента заражения крови до появления признаков заболевания проходит не менее 10 дней. Затем появляются частое дыхание, кашель, покраснение глаз. Этим признакам родители часто не придают значения, и заболевший ребенок продолжает общаться со здоровыми детьми. Он ходит в садик, школу, гуляет во дворе, являясь опасным, так как при кашле и чихании выделяется огромное количество вирусов. Попадая в дыхательные пути, на слизистую оболочку глаз здорового ребенка, вирус кори вызывает у него заболевание.

Важно знать, что вирус кори очень быстро погибает под действием солнечного света и воздуха. Помещение, в котором находится больной, необходимо подвергать влажной уборке и тщательно проветривать в течение получаса. Чем чище воздух в комнате, чем больше света, тем меньше опасности появления осложнений. Чтобы свет не раздражал воспаленные глаза больного, кровать надо ставить изголовьем к свету. Пища больного должна быть разнообразной, богатой витаминами.

Находиться больному следует по возможности в отдельной комнате. На входной двери квартиры вывесить объявление: «Вход запрещен. Корь». И больному ребенку нельзя выходить из дому до полного выздоровления, даже если он болен легкой формой.

**В. ГУЛИН,**  
эпидемиолог Сургутской городской санитарной станции.

Редактор А. ЗУБАРЕВ

СОВЕТЫ ВРАЧА

СОВЕТЫ ВРАЧА

## На Книжках

### «ОКТАБРЬ»

3 декабря. «ЗОЛОТЫЕ РОГА» — в 11, 13, 15 часов.  
«ФЕДРА» — в 17, 19, 21 час.  
4-5 декабря. «КАВКАЗСКАЯ ПЛЕННИЦА» — в 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

### «РУБИН»

3 декабря. «ОКЕАН» — в 17, 19, 21 час.  
4 декабря. Конкурс «А НУ, КА, ДЕВУШКИ!» — в 19 час.



### 4 ДЕКАБРЯ, СРЕДА

9.35 — «Костер». 10.15 — «В концертном зале». Поет народная артистка СССР М. Биешу.  
11.15 — СССР — Франция. «Дорогами согласия, дорогами сотрудничества». Телевизионный документальный фильм.  
12.15 — Концерт.  
12.30 — «Кинопанорама». 14.00 — «Время». 14.40 — Шахматы. К итогам матча претендентов. 15.10 — Премьера худ. телефильма «Второе дыхание». 1-я серия. 16.20 — В эфире — «Молодость». «Испытай себя». 17.40 — «Встречный план Дагестанской АССР в действии». 18.25 — Концерт классической музыки. 19.00 — «Время». 19.30 — «Семья Тибо». Худ. телефильм.

### 5 ДЕКАБРЯ, ЧЕТВЕРГ

8.05 — Новости. 8.10 — Мультсборник. 9.25 — «Огни цирка». 10.15 — «Сегодня — День Конституции». 10.45 — «Красные пчелы». Худ. фильм. 12.00 — «Выставка произведений членов Академии художеств СССР». 12.30 — Концерт мастеров искусств. 14.00 — «Время». 14.40 — «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 14.55 — Премьера телеспектакля «День открытых дверей». 16.30 — Стихи советских поэтов. 16.45 — «Наш адрес — Советский Союз». 17.40 — «Товарищ время». Телефильм. 18.00 — «Мир танца». 19.00 — «Время». 19.30 — «Семья Тибо». 2-я серия.

### 6 ДЕКАБРЯ, ПЯТНИЦА

9.35 — «Как рисуют сказку». 10.05 — Новости. 10.15 — Концерт Государственного красноярского ансамбля танца Сибири. 10.55 — «На стройках пятилетки». О строительстве Байнало-Амурской магистрали и Усть-Илимской ГЭС. 11.40 —

«Артлото». 12.40 — «Королевская охота». Худ. фильм. (Франц. — ЧССР). 14.00 — «Время». 14.40 — «На улице Неждановой». 15.50 — «Второе дыхание». 2-я серия. 17.00 — На вопросы телезрителей отвечает член-корреспондент АН СССР В. Г. Афанасьев. 17.30 — Концерт мастеров искусств Таджикской ССР. 19.00 — «Время». 19.30 — «Семья Тибо». 3-я серия.

### 7 ДЕКАБРЯ, СУББОТА

8.05 — Новости. 8.10 — Мультфильмы. 8.40 — «Здоровье». 9.10 — Хоккей. «Динамо» (Москва) — «Спартак». 11.10 — «Очевидное — невероятное». 12.10 — Концерт. 12.25 — «9-я студия». 13.10 — «Наши соседи». «Не поле перейти». 14.00 — «Время». 14.40 — Концерт артистов французской эстрады. 15.55 — «Учитель». Худ. фильм. 17.35 — «Поэзия». Ф. Петрарка. 18.00 — Поет нар. арт. СССР Ю. Гуляев. 19.00 — «Время». 19.30 — «Семья Тибо». 4-я серия.

### 8 ДЕКАБРЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ

8.05 — Новости. 8.10 — Мультфильмы. 8.40 — «Служу Советскому Союзу!». 9.40 — «Музыкальный киоск». 10.10 — «Клуб кинопутешествий». 11.10 — «Международная панорама». 11.40 — «Международные соревнования по фигурному катанию «Московские коньки». 12.55 — «Папаша на воскресенье». Худ. фильм. 14.00 — «Время». 14.40 — Авторский вечер поэта Расула Гамзатова. 17.10 — Телевизионный театр миниатюр. «Наполовину всерьез». 18.00 — «Франция, песня». Муз. фильм. 19.00 — «Время». 19.30 — «Семья Тибо». 5-я серия.

### ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Агентство «Союзпечать» — на временную работу киоскеров.

Райбольница — главного бухгалтера, санитаров.

Автотранспортное предприятие — токаря, уборщицу, техника-радио механика (по совместительству).

Сургутский техучасток — срочно дипломированного сварщика пятого разряда, сторожа. Обращаться: ул. Озерная, 10.

Сургутская хозяйственная контора материально-технического снабжения — старшего инженера-механика, старшего

инженера, инженера, знакомого с ценами на строительные материалы, механика, знающего автомобильное и тракторное оборудование, мастера погрузочно-разгрузочных работ, грузчиков, сторожей, секретаря-машинистку.

Обращаться: Сургут-3 (за Саймой), ул. Юности, 6.

Орс геологии — срочно машиниста холодильных установок грузчиков, заведующего пекарней.

Проезд автобусом до остановки «Обская».

Орс № 6 — срочно временных рабочих на неполный рабочий день на переборку картофеля в овощехранилище, в столовую при школе № 10 (за Саймой) — поваров, посудомойщиц, кухонных рабочих, уборщиц.

Пожарная часть № 1 НГДУ — шоферов, командиров отделения, пожарных, старших пожарных. Одиноким предоставляется общежитие, семейным — квартира в течение года.

Обращаться по телефону 4-91 (через коммутатор «НГДУ»).

Сургутское отделение проектно-сметной конторы Тюменьремстройпроект — старшего инженера, имеющего опыт работы в проектных организациях.

Обращаться: ул. Федорова, 58; телефон 13-75, 10-96 (через коммутатор «Черный Мыс»).

Типография — наборщиков в цеха, технику, слесарей, печатников, переплетчика.

Районо — кочеваров, сантехников для работы в Русскинской школе. Жилплощадь обеспечиваются.

Обращаться: Дом Советов, комн. 208; телефон 0-94.

Сургутская база материально-технического снабжения — сторожей, грузчиков-стропальщиков.

Обращаться: ул. Декабристов, 1 «а», контора БМТС; остановка автобуса «Обская».

Управление механизации № 6 объединения Сибжилстрой — машинистов экскаватора, помощников машинистов экскаватора, электриков для обслуживания башенных кранов, сторожей для охраны складов.

Проезд автобусом № 3 до остановки «СУ-28». Отдел кадров располагается в здании автобазы № 5.

## РЕКЛАМА. СПРАВКИ

Речной порт — на вновь пускаемую котельную дипломированных кочеваров, химиков-лаборантов, слесарей-сантехников, техника по эксплуатации КИП, электриков, электросварщиков.

Мостоезд № 442 — срочно монтажников, газосварщиков.

Проезд автобусом до остановки «СМП-330».

Районный узел связи — заведующего материально-техническим складом.

Комбинат производственных предприятий треста Сургутгазстрой — срочно опытного секретаря-машинистку.

Нефтебаза — кочевара. Обращаться: ул. Свободы, 1 «а».

На базе орс № 6 производится реализация картофеля с 8.00 до 16.00.

Утерянный штамп «Сургутский ДСК, монтажный участок № 3/5» считать недействительным с 18 ноября 1974 года.

Утерянное судовое свидетельство № ГС-0115 на грузовой теплоход ГДС-2 судовладельца спецколлон № 53 треста Тюменьдорстрой считать недействительным.

## К ВАШЕМУ СТОЛУ

### КРЕВЕТКИ — ДЕЛИКАТЕС

Нажнов мясо креветок богато белками, витаминами, минеральными солями. Особенно хороши из них салаты, супы и вторые блюда.

### ЭТО ОЧЕНЬ ВКУСНО:

#### КРЕВЕТКИ ЖАРЕННЫЕ

Очистите 50 г. мороженых креветок. Смешайте яйцо с 1/4 стакана воды и чайной ложкой соли, обмокните креветки в эту смесь, а затем обваляйте в муке и панировочных сухарях. Поджаривайте до образования румяной корочки.

#### КРЕВЕТКИ С ГРИБАМИ

Нарежьте 200 г вареных креветок, отварите 100 г грибов. Затем грибы обжарьте с тремя ложками мелко нарезанного зеленого перца. Готовые грибы и перец смешайте с 3 ложками муки и постепенно помешивая, добавьте 3/4 стакана молока. Когда все прокипит, добавьте креветки и еще докипятите. Подавайте на стол горячими. На гарнир приготовьте отварной картофель или рис.

#### ОТВАРНЫЕ КРЕВЕТКИ

Сыророжденные креветки нужно, не размораживая, опустить в кипящую воду и варить 10-15 минут, потом опустить на две-три минуты в холодную воду, удалить панцирь и жилку кишечника. Отварные креветки вкусны и без всяких приправ, как самостоятельное блюдо, но можно и дофантазировать.

Сургутское отделение проектно-сметной конторы Тюменьремстройпроект принимает ЗАЯВКИ на выполнение проектно-сметной документации по привязке типовых проектов и капитальный ремонт жилых домов, гражданских зданий и сооружений, наружных инженерных сетей, благоустройство дворовых территорий, территорий микрорайонов сметной стоимостью 500 тысяч рублей, подлежащих выполнению в 1975—1976 годах.

Обращаться: Сургут-2, ул. Федорова, 58; телефон 13-75, 10-96 (через коммутатор «Черный Мыс»).



## Слет доноров

4 декабря 1974 года в ДК «Строитель» в 14.00 состоится второй городской слет доноров. Просим доноров принять участие в проведении слета.

По сообщению Сургутского гидрометбюро, сегодня по городу ожидается переменная облачность, кратковременный снег. Ветер юго-западный, умеренный, до сильного, временами сильный.

Температура воздуха — минус 9—11 градусов.

## НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

626400. г. Сургут, ул. Просвещения, 14. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 1-80, зам. редактора — 3-63, ответственный секретарь — 3-60, отдел строительства, геологии, бурения, нефти — 2-67, отделы партийной жизни, сельского хозяйства, фотоиллюстрации — 4-76, отдел писем — 0-18, корректорская — 2-89, бухгалтерия — 3-68, директор типографии — 2-21, бухгалтерия типографии — 1-08.